

《金陵十三钗》上映两周，票房已突破3.5亿元。但是，由于背负着10亿元票房的目标，导演张艺谋和几位主演开始了全国巡演见面会。前日下午，张艺谋、倪妮、张歆怡、佟大为、黄天元亮相广州。这种“滞后性”宣传被看做是救市之举，面对票房压力这一敏感问题，张艺谋表现得很低调，并大吐苦水，好剧本难找、市场期待高等原因让他压力也很大。虽然自称不操心票房，但他罕见地跑了南京、上海、广州，接下去还要跑深圳、成都、重庆等地宣传，不难看出，老谋子有点急了。



离10亿票房目标太远 《金陵十三钗》全员跑全国“拉票”

张艺谋： 大制作压力更大 拍不好浪费也很大

没剧本新作等米下锅

《金陵十三钗》上映后，有观众评论是“张艺谋10年来最好作品”，自言从不对自己作品打分的张艺谋也说：“可能是我最独特的影片，里面有多种语言，东西方结合，还有制作队伍也很庞大、复杂。其实，对于大制作我是有压力的，年轻的导演就盼着来，我拍了几部，明白大有大的难处，压力更大，责任更重。拍不好浪费也很大，拍中小型影片的导演

更能专心平静地创作。”在谈到下一部电影是延续大制作还是另辟蹊径时，他也双手一摊吐苦水：“导演也是被动的呀，我如果手中有5个剧本挑就可以告诉你我想做什么，现在有三四个剧本可能有苗头，也需要一两年时间弄，确认做哪一个，到时才能知道要做什么。好剧本不是很容易碰到，现在电视剧抢剧本抢得厉害啊，好作家都会被电视剧签约了买了，

没什么人做这块。我又不是一个能自编自导的人，现在也是等米下锅。”

面对热门话题“冲奥”，他很低调地说：“报的那些单项奖，不可能给我。他们主要是美国行业内评选，主要是评美国本土电影。我们这是外国片，能提名就不错了，拿技术奖都不太可能。而最佳外语片要看运气。”

新闻联播2011十大成语公布 “坚定不移”居首

前日，中国传媒大学有声媒体语言监测与研究中心发布“2011媒体关注度十大榜单”。《新闻联播》作为中国媒体中的一个独特视窗，本次发布予以特别关注，从品牌、影视剧、高校、成语4个类别列出十大榜单。

据悉，本次发布是国内首次利用现代语言监测技术形成媒体关注度榜单，范围覆盖报纸、广播、电视和网络，在海量的动态流语料库中，经过统计、计算，自动提取候选，最后人工确认得到，榜单及其排序完全依据客观数据。

本次十大榜单提取的语料来源于国家语言资源监测语料库2011年1月1日至12月10日的语料，约10亿字。内容包括6家主流报纸、26家电台、电视台的节目转写文本以及2个门户网站的网络新闻，共计1230987个文本。

《新闻联播》最关注十大榜单

十大品牌

- 1.波音
- 2.苹果
- 3.吉利
- 4.空客
- 5.谷歌
- 6.联想
- 7.海信
- 8.微软
- 9.丰田
- 10.诺基亚

十大影视剧

- 1.《辛亥革命》
- 2.《农奴泪》
- 3.《杨善洲》
- 4.《妈妈咪呀》
- 5.《郭明义》
- 6.《四世同堂》
- 7.《唐山大地震》
- 8.《飞天》
- 9.《建国大业》
- 10.《精卫传奇》

十大高校

- 1.清华大学
- 2.北京大学
- 3.中国人民大学
- 4.国防科技大学
- 5.香港大学
- 6.武汉大学
- 7.西藏大学
- 8.北京师范大学
- 9.中国传媒大学
- 10.国防大学

十大成语

- 1.坚定不移
- 2.一如既往
- 3.长治久安
- 4.丰富多彩
- 5.与时俱进
- 6.艰苦奋斗
- 7.前所未有
- 8.实事求是
- 9.来之不易
- 10.源远流长

(综合)

“温州春晚”瑞安赛区决赛进行时 18个节目进入总决赛 前5名将进入最后评选



本报讯(实习生 陈艳)12月28日晚，瑞安电影城1号厅内歌舞升平，男女老少、吹拉弹唱……掌声不断。厅内，2012温州春晚天瑞地产瑞安赛区选拔赛正在如火如荼地举办中。

据悉，此次有18个节目进入总决赛，入围决赛的节目形式多样，有武术、舞蹈、歌曲等，其中，方言快板、方言小品等本地性极强的节目深受观众追捧。经过两个多小时的角逐，决赛共选出1个冠军、2个亚军、3个季军和12个优秀奖。17号选手凯琳以一曲震撼人心的《玛依拉变奏曲》得到9.86分，成为全场冠军。舞蹈《亲亲水乡》、歌曲《这就是爱》分获银奖，歌曲《新贵妃醉酒》、

老年人舞蹈《老槐树下的歌》和小品《打工轶事》分获铜奖。主办方表示，此次决赛的前5名将于30日在温州电视演播中心进行温州春晚彩排前的最后评选。

2012温州春晚瑞安赛区选拔赛自11月23日启动报名以来，吸引了近50个节目报名，包括声乐、器乐、舞蹈、戏曲、曲艺、朗诵等多种表演形式。据悉，本届温州春晚共设22个节目，晚会创作团队已经基本确定了15个原创节目，包括戏曲、小品、原创歌曲、原创舞蹈等，加上在鹿城、瑞安、乐清赛区胜出的优秀节目。温州春晚将于明年1月17日在温州大剧院歌剧厅演出并录制，1月21日通过电视播出。

“毕姥爷”首次担纲春晚主持 3年前曾客串主持可惜被毙，龙年有望搭档董卿



前日记者获悉，主持《星光大道》的毕福剑今年将加入春晚主持人的行列，虽然他早已经是观众熟悉不能再熟悉的面孔了，但对于春晚主持，他还是一位新人。对于“毕姥爷”将成为央视龙年春晚主持一事，央视方面并未否认。

毕福剑主持的《星光大道》在央视的综艺节目收视排行榜上，总是名列前几位。难怪连赵本山的徒弟丫蛋也一心奔着想去，就希望能碰上“毕姥爷”。2009年，因为客串赵本山小品《不差钱》，毕福剑在央视春晚里首度露脸。不过记者了解到，其实在2008年，毕福剑就曾在春晚彩排时担任过客串主持，他当时的任务本是与星光大道里走出的盲人歌手杨光一同登台，不过后

来却由于担心节目超时而将他的部分去掉。

如果说当年毕福剑还是春晚里的客串，龙年春晚他就有望唱主角了。前日记者获悉，毕福剑将与李咏、朱军一起担任龙年春晚主持人，这也可能将是是他首次担任央视春晚的主持。虽然和春晚主持人风格比起来，毕福剑的主持走的是“自由式”，但相信在今年力图创新的春晚导演组安排下，毕福剑也能很好地发挥。前日记者就此事向春晚导演组方面求证，对方并没有否认，只是表示已经看到这个新闻，但不做回应。至于女主持人方面，也有消息称董卿将会继续担任，并可能成为毕福剑的搭档。

(据《重庆商报》)